



# 河南代表团举行全体会议 审议监察法草案

本报讯 3月13日,出席十三届全国人大一次会议的河南代表团举行全体会议,审议监察法草案。最高人民法院院长、党组书记周强作为河南团代表,与大家一起审议。河南代表团团长谢伏瞻、副团长陈润儿参加审议。大会秘书处法案组相关同志到会听取审议意见。

## 加强司法审判与国家监察有机衔接,确保监察法在人民法院正确、全面、有效贯彻落实

周强代表表示,设立国家监察机关,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大制度创新,是丰富和完善人民代表大会制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的战略举措。制定监察法是坚持和加强党对反腐败工作领导,构建集中统一、权威高效的监察体系的必然要求,是坚持党内监督与国家监察有机统一、坚持走中国特色监察道路的创制之举。监察法草案坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党中央决策部署,实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖,有利于确保党和人民赋予的权力真正用来为人民谋利益,我完全赞成、坚决拥护。认真学习宣传贯彻好监察法,对于人民法院更好履行审判职责、惩治职务犯罪、强化对审判权运行监督制约具有重要意义。要加强司法审判与国家监察有机衔接,确保监察法在人民法院正确、全面、有效贯彻落实。

实。要依法惩治贪污贿赂等职务犯罪,促进反腐败斗争深入开展。要认真履行全面从严治党的“两个责任”,自觉接受监察机关监督,确保公正廉洁司法。

## 深化监察体制改革,提高反腐败工作法治化水平,巩固不敢腐、促进不能腐、强化不想腐,夺取反腐败斗争的压倒性胜利

谢伏瞻代表说,制定国家监察法是贯彻落实以习近平同志为核心的党中央深化国家监察体制改革决策部署的重大举措,是与宪法修改相配套衔接的一项重要立法活动,体现了党中央全面从严治党的坚定决心,体现了依规治党与依法治国、党内监督与国家监督、党的纪律检查与国家监察的有机统一,完全赞同、坚决拥护监察法草案。国家监察法明确国家监察体制、监察机关及其职责、监察范围、监察权限、监察程序等,实现了对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖,有利于

坚持和加强党对反腐败工作集中统一领导,有利于巩固运用党的十八大以来全面从严治党成功经验、夺取反腐败斗争压倒性胜利,有利于完善党和国家自我监督体系、推进国家治理体系和治理能力现代化。我们将深入学习宣传贯彻国家监察法,深化监察体制改革,提高反腐败工作法治化水平,巩固不敢腐、促进不能腐、强化不想腐,夺取反腐败斗争的压倒性胜利。

## 认真学习贯彻监察法,确保监察体制改革和监察制度创新落到实处

陈润儿代表说,监察法草案体现了习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻了党的十九大精神,总结了党的十八大以来惩治腐败的实践经验,与宪法修正案相衔接,完全赞同和拥护。制定监察法,是反腐之需、法治之基、创制之举,意义重大而深远,体现为“四个统一”“四个有利”:把选拔使用干部和监督管理干部统一起来,有利于党管干部全面落实;把严格党内监督和健全国家监察统一起来,有利于权力监督全面覆

盖;把坚持依纪办案和严格依法办案统一起来,有利于反腐合力全面形成;把监察体制创新和法律制度创新统一起来,有利于依法治理全面加强。我们一定要把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,认真学习贯彻监察法,确保监察体制改革和监察制度创新落到实处,为夺取反腐败斗争压倒性胜利提供坚强的体制和法治保障。

## 以法治思维和法治方式开展反腐败工作,意义重大,影响深远

任正晓、徐济超、汪中山、孙运锋、宁雅秋、丁福浩等代表一一发言。大家一致认为,深化国家监察体制改革是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是事关全局的重大政治体制改革。制定监察法对于贯彻落实党中央关于深化国家监察体制改革决策部署,实现立法与改革相衔接,以法治思维和法治方式开展反腐败工作,意义重大,影响深远,必将为新时代反腐败工作开创新局面提供重要的政治和法治保障。据《河南日报》

# 住豫全国政协委员 讨论国家监察法草案、国务院机构改革方案

本报讯 3月13日下午,出席全国政协十三届一次会议的住豫全国政协委员分别在各界别组参加小组会议,讨论国家监察法草案、国务院机构改革方案。

全国政协委员、省政协主席刘伟说,我完全拥护国家监察法和国务院机构改革方案。国家监察法以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,充分体现了党风廉政建设宝贵经验和重大成果,顺党心合民意,为夺取反腐败斗争压倒性胜利,实现海晏河清、绿水青山的目标提供了坚强法治保障和治本之策。要带头学法尊法守法,自觉

接受党的纪律、国家法律和组织的监督,永葆廉洁自律本色。要抓好监察法的学习培训,引导政协委员和机关干部树牢法治意识。要发挥好政协民主监督作用,推动监察法深入实施。

刘伟说,推进国家机构改革是时代要求、发展所需、基层所盼、民心所向,对于加强党对一切工作的领导,确保中央政令畅通,实现国家治理体系和治理能力现代化具有重大而深远的意义。一定坚决落实中央部署,严守工作纪律,全力配合好政协机构改革。

省委常委、统战部长孙守刚,省政

协副主席张亚忠、高体健、张震宇等全国政协委员一致认为,制定国家监察法是贯彻落实党中央关于深化国家监察体制改革决策部署的重大举措,对于创新和健全国家监察制度,实现立法与改革相衔接,以法治思维和法治方式开展反腐败工作,意义重大、影响深远。国务院机构改革方案优化了国务院机构设置和职能配置,理顺了职责关系。通过改革,国务院机构设置更加符合实际、科学合理、更有效率,必将为全面贯彻党的十九大部署的各项任务提供有力组织保障。

全国政协委员、河南农业大学校长张改平说,国家监察法把党的十八大以来在推进党风廉政建设和反腐败斗争中形成的新理念新举措新经验以法律形式固定下来,保障反腐败工作在法治轨道上行稳致远。

全国政协委员、农工党河南省委专职副主委花亚伟说,国务院机构改革方案适应新时代我国社会主要矛盾变化,为决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力制度保障。据《河南日报》